

德国发“蓝卡” 技术移民开绿灯

印度获蓝卡移民居首,中国排第二

据外媒2月18日报道,德国于2012年8月开始启动的“蓝卡”,在头6个月里已经发放给4216名来自非欧盟国家的外国移民。根据业界调查统计,得到蓝卡的移民大多来自印度,其次是中国、俄罗斯和美国。



德国蓝卡 微博图片



德国国会大厦 资料图片

名词解释

什么是德国“蓝卡”?

“蓝卡”是德国对来自非欧盟国家的高素质专业人士移民发放的一种居留许可,德国蓝卡持有人可以无限制地在德国居住、工作。

超预期 前6个月已发放4000多张

报道称,德国联邦政府曾预计,在蓝卡启动的第一年可能发出大约3600张,但是前6个月已经发放超过4000张,超过了预期。此外,还有一些已经得到有关机构批准,但由于技术处理时间较长,蓝卡尚未领取到手的申请者还没有计算在内。

德国内政部长弗里德里希对《经济周刊》表示,德国为高素质专业人士移民发放的“蓝卡”反响超过预期,德国以此可以吸引来自全世界的高素质人才。

据悉,德国现在迫切需要“技术移民”,目前在数学、计算机科

学及自然科学等领域缺少大量专业人才。此外,德国经济研究所报告显示,现今在工程、技术领域存在极大的专业人才缺口。2012年10月,缺少的专业人才数量达16.7万人,较该年年初增加了73%。

尽管欧债危机仍然没有得到解决,但2012年11月份德国失业率却创20年来新低。由此可以看出,欧债危机目前还没有波及到德国劳动力市场。然而德国劳动力市场在接下来的一年是否还能保持稳定,专业人才的输送是关键所在。

缺人才 毕业生找到工作就有望移民

为解决专业人才匮乏的问题,德国联邦内阁于2012年4月27日通过授权法案,正式决定向非欧盟国家的专业人才发放“蓝卡”,其用意就是在全世界范围内网罗人才与投资者,加强全球化时代的自身竞争力。

根据这一法案,对于高素质(主要是指教育背景在本科以上)的外国人,只要能够在德国找到一份年薪超过48000欧元的工作就可以获得蓝卡,数学、计算机科学、自然科学领域的人才只需年薪达到33000欧元即可获得蓝卡。德国《经济周刊》此前曾对德国毕业生的薪金做过一次调查,

结果显示德国传统大学硕士学位毕业的学生,最低起步年薪35000欧元,最高约46000欧元,平均约合39000欧元;而应用科技大学的硕士毕业生,最低起步年薪约31000欧元,最高约41000欧元,平均约合35750欧元。由此可见,只要留德毕业生找到一份正式工作,即有望申请技术移民。

留学专家指出,蓝卡持有人可以无限制地在德国居住并享有社会福利待遇,它既是居留许可,同时也是无限制工作许可,此外,蓝卡持有人的家属也不需要再额外申请工作许可,可以在德国自由择业。 综合消息

相关新闻

加拿大废技术移民案 结果最快3月揭晓

加拿大联邦移民部2012年6月通过“一刀切”的C-38法案将28万人的移民申请积案作废,其中绝大多数是技术移民积案,针对该法案是否违宪的案件已于今年1月中旬完成审理。移民律师李希2月6日表示,承审法官瑞尼要求控辩双方于2月22日前提交最后书面陈词,预计最快3月会有结果,届时上千人委托律师提告的“集体诉讼”是否成案亦将有答案。

数以千计的申请人分别委托律师提告,其中有律师向法院提出“动议”,要求以集体诉讼名义进行,让将来裁决效力及于所有遭作废的申请人。律师李希表示,法庭若裁定C-38法案的第87条第4款违法,所有被作废的积案均可复活。虽然许多申请人对于审判结果延后感到失望,但他认为目前控方的胜算机会颇大,并相信瑞尼是在为判定违宪做好准备。 综合消息

政策盘点

2012移民热点频出 成各国政策“变脸年”

2012年的移民市场可谓热点频出,2012年似乎成了各国移民政策的“变脸年”。

2012年1月27日,澳大利亚移民局宣布从7月1日后开始实施在线技术甄选“SkillSelect”申请系统,并正式引入EOI打分制。新政策变化不仅对申请人的英语和职业技能提出了量化要求,更提高了商业移民申请人个人及商业资产以及营业额的要求。

加拿大移民部于2012年8月17日公布全面更新的“三线”联邦技术移民政策,并分为计分技术移民、技工移民及加拿大经验三大类型。评论普遍认为,新政策的结果,将会带来更多欧洲语系移民,中国移民势必减少。

与对资金的要求越来越高不同,新西兰对技术移民申请和批准数量比较多,主要是通过申请者

的学历、工作经验、年龄、英语水平以及在新西兰亲属关系等条件进行衡量综合打分,以决定申请人是否符合移民资格的签证。

2012年9月13日下午,美国众议院通过了“EB-5区域中心投资移民法案延期3年至2015年9月”的决定。面对申请数量陡增的现状,美国移民局如果继续维持现有处理能力,“审理速度变慢、甄选趋于严格”的趋势将会延续。

2012年12月13日,英国实施的移民新政规定,企业家移民签证的语言成绩要求从原来的C1(雅思7分)标准,降低到了B1(雅思4分)的标准。

2012年以来,受经济危机影响,欧洲不少国家推出针对非欧盟人士的“买房移民”政策,如拉脱维亚、塞浦路斯、匈牙利等都在其列。 综合消息

以总理叫停 “冰激凌预算”

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡的办公室17日说,内塔尼亚胡要求“冻结”与一家冰激凌店的合同,因这份合同“不合理、让人无法接受”。

以色列刊物《经济学家》先前公开总理年度开支预算详单,显示总理办公室每年花在冰激凌上的开销为2700美元,受到民众关注。总理办公室说,冰激凌花费不菲,是因为包含总理府宴请高级官员时在这一食品上的支出。

不少人看到报道后,前往总理官邸附近“Metudela”冰激凌店,品尝店内开心果和香草口味冰激凌,这据称是内塔尼亚胡所爱。

据新华社

阿桑奇盼选议员 以恢复自由身

2月18日,在澳大利亚“对话”网站公开的采访中,“维基解密”网站创始人朱利安·阿桑奇提及能让他离开厄瓜多尔驻英国大使馆、重获自由的途径,即在9月14日澳大利亚议会选举中赢得议席。

“美国司法部不想引发国际外交争端,”阿桑奇说,“美国将放弃大陪审团间谍罪调查,英国也会跟进。”阿桑奇说,届时即便英国不让步,保持僵持所需政治代价也会更高。他补充说,瑞典检方针对他的强奸和性骚扰指控站不住脚,正“瓦解”。

阿桑奇出生于澳大利亚昆士兰州,他打算作为新党“维基解密党”候选人,竞选澳大利亚维多利亚州参议员。

据新华社

肯尼迪遗物受热捧 夹克拍得57万美元

美国前总统约翰·肯尼迪的一批遗物17日在马萨诸塞州拍卖,遗物由肯尼迪助手戴维·鲍尔斯收藏,约翰·麦金尼斯拍卖行拍卖。

估价人丹·米德说,这些遗物保存在鲍尔斯位于马萨诸塞州阿灵顿的家中。鲍尔斯1998年去世,他的家属近年来打算卖掉住宅,因而发现遗物。

拍卖品包括前第一夫人杰奎琳·肯尼迪的来信、肯尼迪题字的书籍以及照片,记录下鲍尔斯与肯尼迪及其家人共度的时光。拍卖17号一早开始,预计持续至当天深夜。肯尼迪的“空军一号”皮夹克拍得57万美元高价,肯尼迪在古巴导弹危机时签署封锁命令的钢笔预计也将拍卖。

据新华社

BBC记者罢工 抗议公司强制裁员

据外媒报道,英国广播公司(BBC)许多记者18日凌晨展开24小时罢工,抗议公司强制裁员的决定。此次罢工已经导致该公司多个频道受到影响。

据英国记者工会称,工会未能与BBC管理层就强制裁员问题达成协议,许多BBC记者举行罢工抗议。本次罢工或令BBC苏格兰频道、BBC五频道、BBC国际频道等受影响。

BBC发言人称,该公司知道裁员会让员工失望并有可能影响到节目制作,公司还对记者们的抗议行动感到失望。该发言人还称,BBC将尽全力促使罢工的记者尽快重返工作岗位,并与记者工会继续协商,帮助被裁人员重新安排工作。

据悉,自2004年以来,BBC已经削减了7000个工作岗位。 综合消息

日本海啸重灾区获赠 神秘救灾金条

金条总价值约200万人民币



匿名者寄赠的金条

日本东北部城市石卷市曾在2011年的海啸中遭受重创,日前,该市多家机构都收到了神秘的匿名礼物——金条。这些金条总价值预计可达200万元人民币。

救灾机构获赠金条

日本媒体18日报道说,在灾区开展活动的非营利民间组织“石卷重建支援网络”及运营“石之森万画馆”的事务所2月初共收到6根金条,金条总重量为4千克,时价约合人民币133万元。

事务所于2月4日前后收到了两根500克金条,7日前后又收到

一根1千克金条。装金条的信封上写有“支援金”“支援品”等文字,但没有附加信息。

4日,“石卷重建支援网络”也收到了夹在相册中的两根500克金条,6日又收到了用纸张包裹的1千克金条,也没有附加信息。“石卷重建支援网络”代表理事则表示:“希望捐赠者能告知姓名,一起商量如何使用这些金条。”

捐赠者身份未确认

在海啸中受灾严重的石卷市鱼市场社长邦雄8日收到匿名包裹,里面包有两根总重两千克的

金条,时价约合人民币66.8万元。

“因为包裹上贴着‘杂货’的标签,我就随意打开了。看重量还以为是个书本或比较重的物品。不过,打开包裹时我惊呆了——里面装着两块24K金的金条!这两块金条都平放在一块泡沫之上,其中一块用牛皮纸包装,而另一块则用杂志纸页包着,”邦雄说。

这些藏有金条的包裹或者信件都是从东京东北部长野市寄出的。寄给石卷市鱼市场的包裹上署名为“地震海啸支援协力会”,但该组织实际上并不存在。

据《中国日报》